

Коллективный ТРУД.

И
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 136 (2362)
12 ИЮНЯ
1941 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена № 10 коп

ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ ХЛЕБОВ

Буйно разрастаются хлеба на колхозных полях, плотной стеной стоит сочнозеленая поросль ржи, озимой пшеницы, быстро покрываются зеленью яровые поля. Хороший урожай сулит колхозная земля в нынешнем году.

Урожай в поле, однако, это еще не урожай. Хороший урожай—это обилие зерна в артельном закрое, в колхозном трудовом. Хорошие виды на урожай должны сейчас подкрепляться всесторонне обдуманной подготовкой к уборке хлебов и всех других продовольственных и фуражных культур, заботой о сохранности урожая от потерь во время предстоящей косовицы, скирдования, молотбы, складирования.

Первые сведения из колхозов о подготовке к уборочной пока не удовлетворяют всех этих требований. Нельзя сказать, что к уборке совсем не готовятся (хотя кое где и это есть). Однако, должной спешности и организованности в проведении этой работы совсем не чувствуется.

Какие имеются основания для этого спокойствия и благодушия?

Никаких! В этом легко убедиться на примере хотя бы Пожарского колхоза «Красная вива». Уборочная площадь озимых, плюс яровые зерновые и бобовые составляет больше 1000 гектаров. На уборку такой площади Пожарские руководители рассчитывают выставить... 3 жатки. Подчеркиваем: рассчитывают, т. к. ни одна жатка из 6-ти имеющихся пока еще не готова.

Здесь жалуются на отсутствие запасных частей: в жатке «Идеал» не хватает трех грабелных головок, к жаткам «коммунар» и «мак кормик»—3-х больших шестерен ходового колеса и т. п. В других колхозах пока этих частей не искали. Между тем их найти вполне можно. В тех же Пожарках вся кузница завалена запасными частями, среди которых не мало, пожалуй, и таких, на которые в ином колхозе обменяют нужные пожарцам части.

Немаловажная проблема—смазочные средства. В Пожарках сенокосилки из ремонта сейчас выпускаются не смазанными. Нечем смазать и жатки.

Самое главное, однако, люди. В Пожарках сейчас вздыхают о таких жнецах на жатках, как дед Иван Зюляев, который посменно

со своим сыном на одной жатке, при двух подменных парах лошадей косил по 8—10 гектаров в день и умел сохранить машину на весь сезон. А теперь,—говорит зам. председателя тов. Абрамов,—такие «жнецы», что и на машины сажать страшно: граблями сшибет; бывали такие случаи.

Значит не вздыхать надо, а готовить людей. Уже сейчас надо закрепить жнецов, чтобы теперь, когда машины только еще ремонтируются, они изучили свои агрегаты до мелочей под руководством машиниста, чтобы они работали и на сенокосе, осваивая машины.

Пора думать и о токах, и о складах. Крытых, вернее, раскрытых токов в Пожарках 2. Надо же минимум по току для каждой бригады, т. е.—6. С этим в колхозе вполне согласны, но делать не делают, да и не собираются; благо, есть отговорка: «лесу нет».

Общественный хлеб Пожарский колхоз складировать по частным амбарам, разбросанным по всему селу. В плане колхоза предусмотрено построить новый склад. На деле же строительство едва ли предусмотрено: до уборочной остался месяц с небольшим, а кирпича на склад еще нет (готово 25 тысяч из потребности—80), леса нет.

Пожарки, впрочем, не самое худшее. Есть колхозные руководители, которые не делают даже и того, что делают в Пожарках. В Рогановском колхозе на 46 рабочих лошадей 3 телеги, сбруя—одни узлы, мешков—35, жаток—две и те без частей.

Примерно такова же «готовность» и Усовского и некоторых других колхозов.

Следует отметить, что руководители многих сельских советов опускают из виду вопросы подготовки к уборочной, не контролируют деятельность колхозов в этом направлении. Интересы общественного хозяйства колхозов требуют немедленной ликвидации этого крупнейшего недостатка в работе правлений колхозов и исполкомов сельсоветов. Наряду с проведением прополочных работ и паровой кампании вопросы подготовки к уборочной сейчас должны занять одно из главенствующих мест в повседневных делах каждого председателя, бригадира, полевода, звеньевода.

Урожай 1941 года должен быть убранный весь, без потерь.

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ПО РАЙОНУ

Успешно проходит подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников района. На 11 июня сумма подписки по колхозникам составила 794660 рублей. В прошлом году на это же число сумма подписки выражалась в 548010 рублях. Всего по району реализовано займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 1965795 рублей.

Передовые колхозники свою подписку закрепляют взносом наличными. Колхозники колхозов Сергачского сельсовета внесли наличными 22000 рублей, из 34765 рублей подписки, Акузовские колхозники внесли 11000 рублей из подписки в 38520 рублей, колхозники Яновского сельсовета—16500 руб., Кузьминского—9240 из 45700, Соновского—8700 из 46725 рублей.

Всего на 11 июня внесено наличными 88486 рублей.

А. Святкин.

ПРЕВЫСИЛИ ПРОШЛОГОДНЮЮ ПОДПИСКУ

Березня. Подписка на заем 3 пятилетки (выпуск четвертого года) значительно превысила наивысшую подписку прошлого года. Колхозники дали займы государству 15200 руб. В 1940 году сумма подписки по Березневскому колхозу составляла 9080 руб.

Комиссия содействия госкредита при колхозе и уполномоченные по займу поставили себе задачей добиться в текущем году 100 проц. охвата колхозников подпиской.

В колхозе организовано закрепление подписки наличными деньгами. Уполномоченный по займу Трифонов Михаил Петрович в один день 9 июня собрал наличными с колхозников по своему участку 1200 руб. в уплату нового займа. Сам Трифонов из подписки 300 руб.—150 руб. внес наличными. Всего по колхозу наличными внесено 5200 руб.

На кустовом совещании 10 июня при Кузьминском сельсовете председатель комсода при колхозе тов. Ануфриев и уполномоченные по займу взяли обязательство к 20 июня дать наличными деньгами еще 5000 руб. или 70 проц. к подписной сумме.

И. Лобов.

В колхозе «Колгоспне село» (Петропавловский район, Днепропетровской области) к началу прополки хлебов открыто 4 детских яслей на 118 детей.



Воспитательница Галина Водолазка с детьми колхозников—Любой Белозеровой и Володей Корниловым. Фото Е. Инсарова. Фотохроника ТАСС

НА ПОЛЯХ ЧУФАРОВСКОГО КОЛХОЗА

Колхозники Чуфаровского колхоза сейчас заняты вывозкой навоза под пары. Всего за зиму и весну под пары чуфаровцы вы-

везли более 6000 возов навоза. Тракторы начали вспашку паров. На днях на подъем пара будут переключены лошади. Н. Дубровин.

ПОСЕВ ТУРНЕПСА

Акузовский колхоз приступил 11 июня к посеву турнепса. Турнепс будет посеян на площади в 8 гектаров.

Звенья проводят прополку озимых. Прополота 140 гектаров. Вывозится навоз на поля.

Салдаев И. А.

ПОДНЯТО ПАРОВ 250 ГА

Мигинский колхоз «Новый путь» к подъему паров приступил в конце мая.

На 11 июня поднято тракторами и конной тя-

ловой силой 250 га из 530 га по плану. Подъем паров будет закончен к 16 июня.

И. Фвактистов.

ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ КОЛХОЗОВ В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Денежные доходы колхозов нашего района за 1935 год составляли 2.502.193 рубля. В 1940 году доходы выросли уже

до 6.719.521 рубля. В 1941 году колхозы намечают получить 7.597.500 рублей.

В. Корсиков.

КОЛХОЗ ПРИСТУПИЛ К РАЗРАБОТКЕ ТОРФА

Бригада торфяников Сосновского колхоза «1 Мая» (бригадир тов. Арясов) приступила к заготовке торфа на топливо и для удобрений.

Торфа на топливо намечено добыть в этом году 10 тыс. кубометров и на удобрения—10 тысяч тонн.

А. ОДИНЦОВ.

ИНТЕРЕСНОЕ ОТКРЫТИЕ НА КАМЧАТКЕ

На Камчатке в долине реки Шумной (Ольховой) много выходов горячих ключей. Среди них—один действующий гейзер. При взрыве гейзера с шумом бьет струя воды на высоту в 10 метров. Столб пара поднимается на 50 метров. Деятельность гейзера отличается правильным режимом: продолжительность извержения—5,7 минуты через каж-

дые 44—46 минут. Температура воды в гейзере достигает 97 градусов. Во время извержения под землей слышен глухой гул.

До сих пор в районе Камчатки известны были небольшие гейзеры, где вода выбрасывалась на высоту 80—100 сантиметров. Обнаруженный гейзер представляет исключительный интерес. (ТАСС).

К сведению депутатов Сергачского районного Совета

Исполком Райсовета созывает 16 июня с. г. 10 очередную Сессию Сергачского районного Совета Депутатов Трудящихся.

Повестка дня:

1. О ходе выполнения плана развития общественного животноводства в районе.

2. Оргвопросы.

Сессия открывается в 11 часов дня, в помещении Дома культуры.

Исполком районного Совета Депутатов Трудящихся.

КОЛХОЗНЫЕ ПРУДЫ

На берегах оврага расположен поселок Покров Полянка. В овраге на обоих концах поселка оборудованы два больших пруда. Носят они названия „Верхний“ и „Нижний“.

Глубина „Верхнего“ пруда достигает 5—6 метров. Это излюбленное место для купавья жителей П.Полянки.

В пруду много карася, что привлекает не мало

любителей в свободное время посидеть с удочкой.

Славится обилием рыбы и „Нижний“ пруд. Длина его 100—120 метров и ширина не менее 50 метров. На днях трое колхозников — любителей рыбной ловли в этом пруду бреднем за один заброд поймали 12—15 кг. рыбы.

Однако такое богатство плохо используется руководителями колхоза. Еже-

годно большое количество карася в прудах погибает из-за недостатка пищи и особенно много рыбы уходит из пруда весной во время разлива.

Руководителям колхоза следовало бы больше проявить заботы об уходе за прудами, сохранении рыбы и провести организованный улов ее.

В. Гладышев.

СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ

О приезде врача население Акузова оповещается заранее. Задолго до приезда подготавливается помещение, собираются пациенты. К нему идут и те, кто болен, и те, кто здоров, но хотят справиться по тому или иному вопросу, просто посоветоваться с врачом.

Иван Афанасьевич Тибалов врачом Ст. Березовского медпункта работает сравнительно недавно. Но и за этот короткий срок, какие-нибудь полгода, он стал уважаемым и популярным человеком во всех колхозах своего участка.

Врач приехал! — быстро облетает весть все селения, в какое бы время И. А. Тибалов не приехал. Он регулярно выезжает проводить разные профилактические прививки, поинтересоваться санитарным состоянием колодезь, улиц и жилищ, побеседовать с колхозниками. Никого не удивляет появление врача в пургу или ненастье, в стужу или в сыкоть. Врача привыкли ви-

деть там, где здоровье и жизнь человека в опасности.

Иногда, заботясь о здоровье своих пациентов, врачу приходится рисковать своим здоровьем. Както очередная поездка врача в Акузово выпала в половодье. Переправа через реку Пьяну предстояла на лодке. Лодка отчалила и, преодолевая течение, пошла к противоположному берегу. Гребец привычной рукой беззаботно гнал свою лодку. И вдруг, совсем неожиданно, лодка грузно осела и замерла.

Сняться с мели, как говорится, своими силами „судно“ могло только освободившись от груза. „Грузом“ был пассажир. Волей не волей, пришлось „выгружаться“ в холодную воду и вброд добраться до берега...

Граждане с. Акузова ценят работу своего сельского врача. Ценят и уважают его.

И. Махалов.

Без ухода и учета

135 кур имеется на птицеферме колхоза имени Жданова, а продукции она почти не дает. 5—10 яиц в день поступает с фермы. Трудно верить, что это именно так. В виноваты в этом руководители колхоза, которые не хотят понастоящему заниматься развитием общественного хозяйства, в частности птицеводством. Содержат птичницу, платят ей трудодни, расходуют корм курам, а проку от этого нет никакого. Худым решетом выглядит помещение, нисколько не похожее на курятник. Это простой подураскрытый сарай с большими дырами в стенах, через которые обильно проникает свет, дует ветер. Не любят такие условия куры-несушки и в поисках более укромного места они бродят по всей колхозной усадьбе. Несутся куры в кузнице, скотных дворах, в навозе и соломе и, конечно, яйца из этих мест не попадают в приход фермы. К. Агафонов. Качалово.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 10 июня)

На англо-германском фронте не отмечено значительных военных операций. Германская авиация, сообщается в сводке германского командования, потопила два английских грузовых судна и причинила повреждения двум другим английским торговым пароходам.

9 июня английские бомбардировщики совершили налеты на военные объекты на французском и бельгийском побережье. Над Ла-Маншем между английскими и германскими истребителями произошел воздушный бой, который продолжался более полчаса и, по сообщению агентства Рейтер, закончился поражением немцев.

В Северной Африке английские войска атаковали германо-итальянские позиции у Тобрука, но как указывается в сводке германского командования, были отбиты. Итальянская артиллерия снова бомбардировала батареи и склады боеприпасов Тобрука.

В Абиссинии бои ведутся в области Галла-Сидамо и в районе Гондара.

В Сирии продолжают ожесточенные сражения в южной части страны. Агентство Гавас—Офи передает, что в районе, расположенном между Джебель—Друз и горным хребтом Хермоном, английские войска производили атаки значительными силами.

По сведениям английского командования, английские войска заняли город Сур (Тир), расположенный на побережье Средиземного моря, и форсировали ре-

ку Нахр-Эль-Касимия. По данным агентства Рейтер, английские части заняли так же Дереза—небольшой город на Сирийско-трансирданской границе и пункт Мерджайун, расположенный в 50—60 километрах к юго-западу от Дамаска.

Французские войска отступили за реку Нахр-Эль-Касимия и заняли новую линию обороны, прикрывающую подступы к порту Бейрут.

Касаясь операций английских войска в Сирии, специальный корреспондент агентства Рейтер отмечает, что английские войска двинулись в трех направлениях.

Первая колонна—вдоль побережья, вторая колонна вдоль длины озера Хуле и третья колонна, состоящая в основном из войск де-Голля и индийских частей,—на Дамаск. Одновременно английская кавалерия проникла глубоко на территорию Сирии, чтобы сломить сопротивление французских патрулей.

Английская авиация бомбардировала ряд аэродромов на территории Сирии.

Английская военно-морская эскадра, высадившая 8 июня десант южнее Бейрута, по сообщению агентства Ассошиэтед пресс, в настоящее время бросила якорь в районе Бейрута и Триполи. Корабли еще не начали бомбардировку этих городов. Агентство полагает, что командование английской эскадры сейчас ведет переговоры о сдаче англичанам Бейрута и Триполи.

(ТАСС).

Разрыв дипломатических отношений между Ираком и Италией

Как сообщает агентство Гавас—Офи, иракское правительство порвало дипломатические отношения с Италией. Итальянцы должны покинуть территорию Ирака в 24 часа.

(ТАСС).

Налет на Гибралтар

Испанское агентство Мангета передает, что гибралтарские зенитные орудия отбили атаку самолетов, которые дважды появились над Гибралтаром. Как полагают, это были французские самолеты.

(ТАСС).

О кругозоре коммуниста

Некогда отстающий и „безнадежный“ колхоз „Красный Восток“ под руководством партийной организации прочно встал на ноги и ныне уверенно идет в гору по пути всестороннего развития общественного хозяйства.

Коммунисты здесь авторитетные и влиятельные люди, колхозники доверяют им, прислушиваются к их советам, учатся у них, как и коммунисты прислушиваются и учатся у колхозников.

У председателя колхоза тов. Гусева и секретаря „парторганизации“ тов. Кириличева большие планы на будущее. Помечтать, пофантазировать, конечно, не плохо. Но все это должно иметь под собой прочную, реальную основу. А эта основа заключается не только в настоящем богатстве колхоза, но и в правильном, умелом использовании и умножении этих богатств, в использовании скрытых резервов артельного хозяйства. Короче говоря—успех дальнейшего роста колхоза будет зависеть от научного, культурного ведения хозяйства, от ведения его по плану и не только на один год, а на ряд лет, чтобы мож-

но было видеть пути и перспективы движения вперед.

Чтобы руководить, надо предвидеть. Чтобы предвидеть, надо много знать, а знания достигаются не сразу, а постепенно, через повседневную, упорную работу и учебу. Большевик и тем более большевик-руководитель обязан всегда учиться, иначе он пойдет не вперед, а назад, будет быстро опускаться к жизни отброшенного как неспособного человека. Надо много читать, ежедневно интересоваться всеми областями знаний, ежедневно обогащать свой умственный кругозор.

Б сожалению, руководители Кладбищенского колхоза и парторганизации в больших и малых делах производственной жизни нередко забывают об этом. Проводя время с темна и до темна в правлении, в поле, у них не остается времени для чтения политической и сельскохозяйственной литературы, журналов, агрономических новинки, а художественную литературу, кроме секретаря тов. Кириличева, коммунистов почти никто не читает.

Все коммунисты имеют очень смутное представление,

а некоторые и не слышали о Вильямсе, Лысенко, Державине, Цицыне, Пришибининове, не говоря уже о Дарвине и Тимирязеве. Это, так сказать, из специальной области. А разве не пора по-серьезному поставить вопрос перед вашими колхозниками и партийными руководителями об изучении химии, физики, естественных наук, литературы, истории, географии.

Политическое самообразование в Кладбищах подчиняют сезонности: была зима—учились, читали историю партии, пришел сев и в учебу объявляются «каникулы».

Нам пришлось побеседовать с молодым коммунистом тов. Дуровым, работающим колхозным бухгалтером. Ему всего 27 лет. Поручено ему редактировать колхозную стенгазету. Это исполнительный и дисциплинированный в работе товарищ. Но парторганизация совершенно забыла о его личном культурном росте. И он уже успел превратиться в канцелярскую дедагу, забывшего все кроме своих бухгалтерских книг.

Почти за три года он „изучил“ 3 главы «Краткого курса истории ВКП(б)», да и то сомнительно, ибо, заливаясь краской в лице, он не мог разобратся в самых элементарных

вопросах истории партии, международного положения, текущей политики.

И этот молодой человек оправдывается тем, что „никак не запоминается“. Он не знает никого из ученых нашей страны, он не имеет представления не только о русских и иностранных классиках литературы, но и о многих известных советских писателях. Не читает ничего и из области своей бухгалтерской специальности.

Вот другой коммунист Горин Михаил. Работая в районном центре, он самоучкой сумел вырости до ветфельдшера крупного колхоза, учился в 7 классе вечерней средней школы. Но вот пришел в колхоз и «закрутился». С декабря прошлого года не брал в руки ни политической, ни художественной книги, забросил учебу в вечерней школе. Парторганизация отнеслась к этому совершенно безучастно.

Слов нет, дел в колхозе много, учиться трудно, но коммуниста трудности не должны пугать, от них он бегать не имеет права.

При этом уместно вспомнить указание Маркса о том, что в науке ведет не широкая столбовая дорога, и только тот достигает ее сияющих вершин, кто не страшась трудностей

карабкается по ее каменистым тропам. Кладбища, расположенные в 3 километрах от районного центра, имеющие свою среднюю школу, имеют богатейшие возможности в общеобразовательной учебе, которые необходимо использовать сельским коммунистам. Чтобы быть активным борцом за коммунизм, надо быть грамотным, культурным, всесторонне образованным и в первую очередь в совершенстве овладеть своей специальностью.

Однако нередко можно встретить среди наших коммунистов людей, пренебрежительно относящихся к делу повышения своей грамотности, культуры, общего кругозора, в овладении марксизмом-ленинизмом—это наукой наук.

Между тем эти вопросы должны стоять в центре внимания партийных организаций, в центре внимания каждого партийного руководителя, если он не хочет отстать от масс, от общего движения вперед, если он не хочет плестись в «обозе».

А. Петров.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.